

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELE-UTCA 8. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Veszreik: Örök per. A rektor-válság. Körber mentegedéskor. Anglia igazságtalanságai.

Örök per.

Uristen, meddig tart a kiegyezési hercezbuzsák? Vagy a mit oly jölesohang-zással osztrák magyar kiegyezésnek neveznek, a „lucus a non lucendo“ igazi képlete és voltaképp a végtelenségig folytatott ki nem egyezésből áll? Az osztrák-magyar kiegyezés valami olyan mitologiai fogalom, mint a Danaidák örökké töltögetett hordaja.

kényelem. És Körber ur erre azt találja, hogy eljött az utolsó határidő. Ezért tehát ő is egyedülvén nézi a dolgok folyását. Egyre szembe vágják egymásnak, hogy nem lehet tovább vesztegetni az időt, és vesztegetik ilyen szemrehányásokkal. Schmerling valaha azt hirdette fenyegetésként a magyarok felé: Várhatunk. És ezzel a jelszóval rövid két év alatt meg kellett buknia. Széll és Körber kategorikus módon tudatják egymással, hogy nem várhatnak. Következésképp várni fognak az ítélet napjaira.

Vajon mire alkudoznak, egyezkednek, köteleknek és perlekednek még folyton? Igazán kaczagatnak azok a jelentések és üzenetek, melyeket Bécsből Budapestre és Budapestről Bécsbe küldözgetnek. Persze, a kiket illet, kinjukkan is kaczaghatnak bele. Széll Kálmán jelenti ki előbb a magyar parlamentben, hogy a június 30-iki határidőre gondoskodni fog a külföldi kereskedelmi szerződés tekintetében Magyarország fölmondási jogának fenntartásáról.

Tudja-e még valaki pontosan pusztá emlékezetből utána számítani, hogy mikor is kezdődött ez a kiegyezési alku; hogy hány fázison ment keresztül; hogy mindegyiknek mennyi volt az időtartama? Meddig tartott a míg Bánffy és Badeni a kiegyezési kötés pontozatait megállapíthatták? Meddig tartott, a míg az ő megállapodásait a sok válságon és obstrukción keresztül alkotmányos nyélbe ütötték? Mióta van az már, hogy a már törvényformát nyert megállapodások fölött újra egyezkednek? És hányszor gyönyörködhetünk a végső és legvégső határidők játkában, melyet ép most különös szenvedéllyel gyakorolnak? Innen és túlhan durrogatják folyton egymás felé a határidők revolverlővéseit, a nélkül, hogy valaha eltalálnák egymást. Modern életháló-párbaj, a melyben egyik félnek okvetlenül el kell esnie, de a bajvivők konok következetességgel félrelöknek. Széll ur kijelenti, hogy ütöt a tizenkettődik óra. Tehát nyomban rá úgy találja, hogy legszebb dolog a világon a

ideálja van Körber urnak a közösségről, olyan, a melyet az ó-osztrák bürokrácia örökéből, Metternich és Bach hagyományai-ból vett át. Ép azért csak azt kérjük: Mért alku-doznak még mindig egymással? Mi végből tartják még mindig függőben a helyzet kérdéseit? Mért fenyegetik csak örökön egymást, és mért nem jutnak el soha olyan pontig, a hol már szakítanak is? Hiszen a hogy a kiegyezési alku eddig folyt: ez maga a legerősebb érv és a leghatározot-tabb bizonyosság minden kiegyezésnek érték-telensége és erőszakossága mellett. Ha nem volna törvényes jogunk az önálló váme-rületre, ha nem volna világosan konstati-lalt gazdasági érdekünk, mely ezt követel-né: akkor is azok a kimondhatatlan tapasztalások, a miket a kiegyezési alku doigában megértünk, az ép oly bolond, mint keserítő változatok, föltétlenül meggyőzhetnének már minden komoly politikusok, hogy a gazdasági együttélésnek semmi erkölcsi jogosultsága nincs. És így körülmények között minden házajárt felelős államférfiúnak be kellene látnia, hogy a közösség teljesen értelem-tlen viszonyából a kibontakozás útját kell megkeresnie. Mit is mondanánk olyan há-zaspárhoz, a mely semmi életviszonyban nem férhetne meg és nem beklüthetne ki, de a mely csak azért maradna együtt, hogy egymást izzó gyűlöletükkel elhalmozzák, életök minden percét kölcsönösen meg-mérgezzék, egyik a másiknak romlásán találja egyetlen örömét? Ezt még a kánoni törvény sem engedte meg soha. Mi pedig a gazdasági közösség dolgában kezdetlől fogva a felbontható házasság szabályát fo-gadtuk el. Hat éljünk vele.

Budapest, június 26.

Széll Kálmán miniszterelnök — mint már tegnap jeleztük — tegnap este visszatért Rátóra, a hol hosszabb ideig fog tartózkodni. A bécsi amerikai nagyköv. Bésből táviratozók: Cormick amerikai követ ma átnyujtotta a felségének nagyköveti megbízó-levelét.

A vidéki városok hiteltelűsége. Több vidéki város hiteltelűsége lebonnyolítása kérdésében felirattal fordult a pénzügyi kormányhoz, mire Lukács László pénzügyminiszter most adta meg a választ. Leiratában többek között így szól: A hozzámm intézett följeljesztés folytán értesitem a közönséget, hogy miután a jelenlegi viszonyok között kárhelyi szempontból nem tartom megengedhetőnek azt, hogy a magyarországi vidéki városok hiteltelűsége kielégítése végett kölcsönkölcsönös újján hozatalul a pénzügyihoz forduljanak, enged-fogva a pénz beszerzésének ezt a módját ad- és illet-temességi kiegészítés, illetőleg óvadékképeség enged-lyezésé újján előmozdítani nem vagyok hajlandó.

Wickenburg államtitkár képviselőjelölt-sége. Mint a Kel. Lrt. jelenti a Köröskényi elhunyt következtében megüresedett szob-ránczi választókerületben a szabadelvű párt gróf Wickenburg Márk kereskedelmi állam-titkár fogja felleptetni.

A rektor-válság.

Megtörtént máskor is, hogy a tudományos egyetem rektorválasztóinak, a négy kar által kiküldött 4—4, összesen 16 elektornak szava-zata két jelölt közt egyenlően oszlott meg. Ilyen esetben a cs. kir. közoktatásügyi miniszter 1849 szeptember 30-án, 401. szám alatt kelt rendelete értelmében a magyar kir. közoktatásügyi miniszter az anciennitást véve alapul, a kinevezésére idősb, rendes tanár javára döntött. Ne tessék tréfának tekinteni, a mit leirtunk. A budapesti tud. egyetem hatóságainak szerve-zetét maig a fenti dátummal megjellett bécsi cs. kir. közoktatásügyi miniszteri rendelet szabá-lyozza. Az 1848. évi XIX. t.-cz. 3. §-a: „kzen elvnek (a tanszabadságnak) az egye-temnél való alkalmazása a közoktatási minisz-terre bízatik, tudósítását és egyéb e rész-ben teendőket iránt benyújtván“, tudvalevőleg foganatosítás nélkül maradt. Hogy miért maradt így 1867-ig, az eléggé ismeretes. De hogy 1867 óta miért kell első főiskolánknak minden szervezeti esetében a bécsi miniszter 1849 szeptember 30-iki rendeletére hivatkozni, vagyis mért nem alkotott a budapesti tud. egye-temre is érvényes magyar törvény, az bizony nem eléggé ismeretes. Megfejtését a jövőtől várja, most pedig szenvedni. A helyzetet, melyet Ajtay K. Sándor esete teremtett meg, a fenti, mind maig ér-vényben álló szabályrendelet alapján kell valahogyan tisztázni.

Wlassics, mikor az ügy a szabályrendelet 10-ik §-a értelmében, hozzá került döntés vé- get. Hogy tudniillik az elektorok fele (a theo-logiai és jogi kar képviselői) által jelölt Ajtay K. Sándor és az elektorok másik fele (az orvosi és filozófiai kar képviselői) által jelölt Högyes Endre közt döntösn, követte a precedens esetek által megjelölt utat s a tanári hivatalában két évvel idősb Ajtay K. Sándor javára döntött.

Idáig a dolog egészen szabályszerűen folyt le. Mindenki hihette, hogy az ekként rektorrá választott Ajtay szó nélkül vállalja mandátu-mát s a választás felett napirendre térhetünk. De nem így történt a dolog. Három nap óta jár a híre, hogy Ajtay K. Sándor lemondott a rektorságról. Lemondásának okát azonban senki sem mondta meg. Majd híre jött, hogy a rektorválasztókat mára összehívják. Senki sem tudta miért. Ma aztán egy csomó hír érkezik a tuda-mány-egetem köréből. A hír elmondja, az elektorok, Vécsey Tamás elnöklésével csak-ugyan összeültek. A teológiai és jogi kar összes elektorai megjelentek, névszerint dr. Berger Ev. János, dr. Demkó György, dr. Séd-

kely István és dr. Kiss János hittudományi, dr. Herczeg Mihály, dr. Antal Gyula, dr. Mariska Vilmos és dr. Király János a jog és állam-tudományi kar részéről, dr. Schudek Vilmos, dr. Tauffer Vilmos, dr. Liebermann Leó az or-vostani tanártestület részéről és végül dr. Gyulai Pál bölcsészeti rektorválasztó. Távol maradtak: Bókay Árpád az orvostani tanár-testület és dr. Than Károly, báró Edelös Loránt és dr. Pónori Theoveek Emil a bölcsészeti tanártestület által kiküldött rektorválasztók. Vécsey Tamás megmondta, hogy a szabály-rendelet 11. § értelmében kellett egyházbí-ri elektorokat, hogy bejelentse nekik, hogy Ajtay K. Sándor rektorrá választását vissza-utasította. Felhívta egyuttal a szintén megjellett Ajtay K. Sándort, hogy adja okát a riasztó méltóság visszautasításának, mert ezt a szabá-lyrendelet 7. és 11. §-ai értelmében meg kell tennie.

Ajtay K. Sándor lemondásának okát akkép magyarázta meg, hogy az egyetem autonóm-áját akarja gondolni, mert ő nem az elektorok szavazatainak többségével, hanem miniszteri döntéssel jutott a rektori méltósághoz s így magát megválasztott rektorok nem tartja, ezért mond le. Gyulai Pál, a filozófiai kar képviselője próbálkozott az ellenzéki szerep átvállalásával, a mi azonban sehogyan sikerült neki. Először kifogásolta az elektorok összehívását azért, mert a tanév már véget ért. Erre elnök hivatkozik arra, hogy még szigorlatok is foly-nak, rendes tanácsülés is lesz és így a tanév teljesen berekesztetnek nem tekinthető.

Majd Ajtay K. Sándor okfejtése után azzal hozakodott elő, hogy Ajtay kinevezett rektor, ennél fogva lemondását a miniszternek kell be-nyújtania. Elnök azonban kimutatja a szabá-lyzatból, hogy Gyulai téved, a mennyiben a főn-forgó esetben csak az elnök döntő szót volt a miniszteré, nem pedig a kinevezés joga. Így tehát kinevezett rektorról szó sem lehet. A kinevezett rektor egészen más. A szabály-zat nyolczadik szakasza értelmében, az egye-temen előfordulható meghasonlások esetében van joga a miniszternek kinevezett rektor adni.

Az illetékességi vita után a szavazást ejtették meg, vajon a bejelentett lemondást elfogad-ják-e vagy sem. Eredménye az volt, hogy a jelenlevő 12 szavazat közül tizenegyem nem vettek tudomásul a lemondást, egy czedula pedig üresen maradt. Erre dr. Ajtay K. Sándor tanár beadta írásbeli felelőváltást a miniszter-hez, a mire elnök az ülést délután egy óráig fölfüggesztette, előzetesen azonban Gyulai Pál kijelentette, hogy a rektorválasztó gyűlésnek határozatképtelenségét azzal fogja provokálni, hogy nem jelenik meg. Most Vécsey elnök, Ajtay tanár kíséretében, fölkereste Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, a hol Ajtay tanár szóval is előadta lemondását. A minisz-tertől a bejegyzést megnyerém, Vécsey elnök újra megnyitotta az ülést, de nyomban bizony-talan időre elhalasztotta, miután Gyulai Pál

(Mindenkinek jog fenntartva.)

A NAGY PER,

MELY EZER ÉV ÓTA POLYIK S MA SINCSE VÉGE.

Irta: Eötvös Károly.

XXXIII.

Legyen sötétség!

A hü följegyzésekből az itélő bíró tudja megközelíteni az igazságot. A vizsgáló bíró nem. Szövevényes ügyekben a vizsgáló bíró a dolgoknak mindig csak töredék részét látja egyszerre s ezt is gyakran elfogult lélekkel s kényeszerint való vélekedés szemüvegén át. Tehát haúsan vagy fonákul. De erre később terjeszkedem ki. A vizsgáló bíró vétké a csonkafüzesi eljárás-nal valóssággal nem is abból állott, hogy a tanukkal nem iratta alá a jegyzőkönyveket. Ez csak a törvénynek s nem az igazságnak megsértése. Nagy vétké az volt, hogy annak a hat tanucnak nyilatkozatát nem jegyezte föl apróra, a ki a holttestben az eltűnt lánykát ismerte föl.

A följegyzésnél nem a tanuk száma dönt. Száz meg ezer tanu lehet s azok közt apa, anya, testvér, jegyes, hü barát, a ki az enyést és víz által eltorzított meztelen holttestben nem ismeri föl az eltűnt egykori ismeróst. Ha akad egyetlen tanu, habár gyermek, fél-észű vagy borittas is, ki kétségtelen anyagi különös jelet ismerte az eltűntnek, ha e jelelő számat tud adni s ezt a torz-tesetemen meg tudja mutatni: ez a tanu látja csak az igazsá-got s nem a másik száz vagy ezer tanu. Mert az anyagban a természet igazsága rejlik, ez ellen pedig száz meg ezer tanucnak esküje se ér semmit. Ime a holttest nagyságát Solymosi Eszteré-nek állítja öt tanu: Lóczi János, Solymosi János, Jakab János, Juhász József és Juhász Andrásné.

Solymosi Eszter ajkait fölsimerte a holttesten két tanu: Lóczi János és Juhász József. Szemeit fölsimerte Lóczi János, Jakab János és Szakolczai Julesa.

Fogait fölsimerte Jakab János, Szakolczai Julesa, Juhász Andrásné. Száját fölsimerte Juhász József. Lábat határozottan fölsimerte Szakolczai Julesa.

Arczállását fölsimerte Solymosi János. A vizsgáló bírónak föl kellett volna jegyeznie, hogy e tanuk a holttestnek ama részét miről ismerték föl, miként adták elő vélemé-nyüket s mivel bizonyították ezt. A vizsgáló bíró egyénileg kétkelhetett abban, hogy e tanuk eltalálták-e az igazságot? De már azt véglegesen megítélni, hogy valósággal eltalál-ták-e vagy eltévesztették az igazságot, nem tőle függött, nem az ő jogában állott, neki arra se képessége, se hivatása nem volt. Erre a vád, a védelem és az itélő bíróság volt hivatva. Ezek elől a tanuk legfontosabb nyil-atkozatait eltitkolni nem volt szabad. S a vizsgáló bíró eltitkolta.

E ponton van a nagy per végetes for-dulata. Egyébként is nagy veszteség a följegyzések elmulasztása. A mezei tanulatlan ember figyelő képességének szép bizonyossága lett volna a hü és pontos följegyzés. Ez a bizonyág elveszett. Volt tanu például, a ki a fogairól ismerte föl a tetemben az eltűnt lánykát. Ez a dolog na-gyon egyszerűnek látszik, pedig épen nem az. Látni más, mint nézni s nézni is más, mint megnézni. Minden ember lát, sok ember néz is, kevés ember van, a ki magnéz valamit igazán. Minden gyermek látja, naponként látja apjának, anyjának, testvérjének fogait, de ha azok a fogak rendesek, ha azok egyikében vagy másikában feltűnő különösség nincs: százezer ember közt alig van egy, a ki apja anyja, testvérjé fogait meg tudná különböztetni mások fogaitól. Igaz, hogy a rendes alaku fogak egyenlő nem, kor és kezelés mellett feltűnőleg egyenlő

alakúak. A cigányé se más, mint a királyé. Legföljebb szebb, erősebb és tartósabb, mint a királyé.

De már a különböző fák levele nem egyenlő alaku. Am bármily ügyes kertész, növény-tudós vagy erdőkerülő elé tegyenek nagy csomó falevelet, hogy válogassa szét a levele-ket s jelölje meg, melyik falevél minő fának a levele: megtéved csaknem minden falevél-nél s dugába dől minden tudománya. Jegyene, fekete és rezzgő nyár, kórte, alma, bükk, szilva, nyír, gyertyán, meggy, édes gesztenye, hárs, szil, egerfa levele bizony nem egy alaku s ha mindegyikből ötöt-hatot veszünk s vala-mennyit összerázza odatesszük a tudós elé: összezavarodik a tudós egy pillanat alatt. Azt se tudja több: fiú-e vagy lány?

Mert a falevelet ugyan egész életén át mindenki látja, egyik fát a másiktól meg is tudja különböztetni, de már a fák leveleit a czéliből, hogy azok különbözzenek elméjében megjegyezze, nem szokta megnézni senki. Vagy legalább kevés ember van a világon, a ki ezt megcselekszik. Így vannak az emberek a fogakkal. Még saját fogakkal is. Nem is adok sokat azokra a tanukra, a kik a fogak alakja után akarták fölsimerni vagy föl nem ismerni a holttestet. De ha mégis akadt ember rendkívüli és csodálatos figyelő erővel, a ki erre képes volt: bizony föl kellett volna annak nyilatkozatát szó szerint jegyezni. Szép és különös elme lett volna ezel megőrökítve.

Mert azok közt, a kik a természet kebelén élnek s az erdők, mezők tüneményeit egész életén át közvetlenül szemlélhetik, csodálatos figyelő erejű elmék aknadnak. A kik százötven anyajuh és százötven bárány közül fölsimerni: melyik anyának melyik a báránya, melyik báránynak melyik az anyja. A ki egész falu minden lovat fölsimeri háromszáz lépés távol-ságból. A ki kétszáz szőlőfajt fölsimer tavasz-szal a leveletlen venyigéről szempillantásnyi megtéknél alatt.

A ki így tud figyelni, így meg tud nézni valamit: az a rendes alakú fogak után is ké-pes fölsimerni a halottat.

Volt még egy különössége az eltűnt leány-kának. Ez az volt, hogy lába ujjai nem feküdtek egymás mellett, hanem szégyel álltak, mint a hogy csecsemő gyermeknél szokás a születés utáni napokban.

A művelt világ városi lakói közt milliók élnek, nőnek, megöregeszenek s meghalnak a nélkül, hogy valaha embernyomot láttak volna. Embrenyomot csak meztláb járó ember után és csak sekélyes sárban és hóban, sekélyes porban s tomtott sekélyes homokban lehet látni. Am a művelt népek lakta városokban kevés a meztlábás ember s uton-utczán-utfélen alig van olyan sár, por és fövény, a mely az embernyomot megörékíti. Ha akad is ember-nyom: azt a járók-kelők nyomban eltörpíjék.

Minden állatnak, mely lábán jár, megvan a maga külön nyoma. Kutya, macska, róka, farkas, medve, ló, ökor nyomát jól ismeri minden falusi ember ott, a hol ez állatok él-nek. A fiatal sertés, kecske és juh nyomát szintén fölsimeri a figyelő mezei nép, noha ezek nyoma már nagyon hasonlít egymáshoz. Lud, pulyka, tyúk, kácsa nyoma jelentékeny különbözik. A szarka és veréb nem lép, ha-nem ugrik, kissé szétrombolja mindakettő a maga nyomát. Gólya, libucz, varju nyomát a falusi gyerek tisztán meg tudja különböztetni. Természetesen az emberét is. A nyom a tuda-mány történetében is szerepel. Tudományos buvárlatoknál fölfedezésekre segítette. Az állat- és a földtan sokat köszönhet a kővéltetek-be és a megszilárdult iszapokban fenmaradt nyomoknak. A népregék és népmesék is csak-nem minden országban beszélnek nyomokról, melyek sárkánytól, tatos lótlól vagy valamely mesés hős lóva lábától származnak. Az embernyom nagyon érdekes akkor, ha az ember talpa magok izeveit slábujjai szerte állanak. Szép alakot képez a porban. A sark nyoma kör alakú. Ezt egy kissé kifelé hajló vonal köti össze a lábujjak alsó tövének nyo-

mával. Azután jön félkörben egy nagyobb s négy kisebb boglár alakú nyom, melyek se egymással, se az ujjak tövének nyomával össze nem függenek. Ezek a boglárak a láb-ujjak nyomai, melyek csak egyetlen kör alakú ponton érintik a földet.

Solymosi Eszter lába ujjai szégyel álltak. Nem is volt ludtalpu. Őt hát nyomáról is meg-közelítőleg föl lehetett volna ismerni. Egyik tanu rá is mutatott a csonkafüzesi holttest lábujjaira, mint a melyek teljes hasonlósággal szégyel álltak. A vizsgálóbíró és emberei nem adtak rá semmit. Ezt a körülményt se je-gyezték föl. Gondolkodó elme s erős figyelés kellett volna ahhoz: ily tünetet gondosan meg vizsgálni.

A vizsgáló bíró nem volt megelégedve a csonkafüzesi eljárás eredményével. Az anyó és nagynéne idegen és ismeretlen lánykát hat tanu Solymosi Eszternek ismerte föl a tetemet. A ruha kétségtelenül Solymosi Eszter ruhájá volt. Eltűntekor ez volt rajta. Ha meg-nyugodott volna a tanuk nyilatkozatában: akkor nyomban meg kellett volna szüntetni a zsidók ellen támasztott vádat és pert, mert hiszen ime az eltűnt lányka megkerült s nincs a nyaka elvágva, vért semki nem ontotta. De hát mit szolt volna ehhez a zsidók ellen gyűlölködő felizgott társadalom? Akármint. Az igazság az csupán. Igaz. Csak hogy ekként elszóp a nagy lel-kek és bölcs elmék gondolkodnak. Amde a mikor a tömeget a gyűlölködés indultala lép meg: akkor a nagy lelkek és bölcs elmék félre-vontakul, mert tehetetlenek. A vizsgálóbíró azt mondta: be kell vinni a holttestet Tisza-Eszlárra, közszemlére kell ott tenni, legközelebbi rokonnak s legjobb ismerőseinek meg kell mutatni s ekként minden kétséget el kell oszlattani. Bölcs fel fogás és okos rendelkezés. S ha a foganatosítás is úgy történik, mint a hogy a gondolat a papírra lett írva: gyorsan el-jutunk az igazsághoz.









**A Somogy megyei szövetkezetek értekezlete.**  
Kaposvárról jelentik: A Somogy megyei Hitelszövetkezetek Szövetsége ma tartotta rendes éves közgyűlését úgróf Pallavicini Ede elnökletével. A közgyűlésen előterjesztelték a szövetség működéséről szóló évi jelentést, és a Somogy megyei Hitelszövetkezetek Szövetsége üdvözlésével fejezték ki a közgyűlésnek a múlt év tevékenységéről szóló beszámolóját. A beszámolóban megemlíti, hogy az előző évben 9603 tagjuk, 25.799 üzletessel — míg 1901. évi végén 14.427 tagot és 34.647 üzletest mutatnak ki, az üzletészek értéke 1-7 millió korona, erre 824 ezer korona be is van fizetve. A takarékbetét két év alatt 253 ezer koronáról 672 ezerre, a tartalék-alap 18 ezerrel 48 ezerre szűkölt fel. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette. Az alapszabály szerinti ügyek lebonyolítása után következtek az előadások. Az első előadó, Bernát István fejtette ki a szövetkezetek erkölcsi hatását. Percei Ferenc ismertette ezután a mezőgazdasági szövetkezetek célját és feladatát. Horváth János, az Országos Központi Hitelszövetkezeti igazgatóság főnöke tartott szabad előadást a szövetkezeti galonárakról. A közgyűlés az előadói javaslatakat elfogadta. Az értekezlet után nagy díszbál volt.

**IPARÜGYEK.**

**Pamutfonalak vámképeze.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kir. pénzügyminiszter a kereskedelmi m. kir. miniszterrel, valamint az érdekelteket osztrák miniszteriumokkal egyetértéssel az általános vámtervi jogszabályok módosításával a «másféle balok»-ban érkező pamutfonalak borsószóját az eddigi 6% helyett 4%-kal, az «egyéb balok»-ban érkező fonalak pedig 3% helyett 2%-kal állapította meg.

**KÖZLEKEDÉS.**

**Új vasútdíjak.** A kereskedelmi miniszter elhatározásához képest 1902-ben a nagyvadász-  
fedél-tisztelet és a hátré-  
dombinai nagy királyi államvasúti vonalakra fekvő néme-  
ly falvakat fogják vaszerkezetek kiterjesztésére.

**A m. kir. államvasutak üzemeiben a múlt év végén összesen 91 helyi érdekű vasút állott, melyek hossza 6516 km. volt az 1900. évről, melyek közül 209 km.-rel több. E vasutak bruttóbevételük 25,839.876 k. (+ 2.344.410 k.); pályaközműrendszerük 4000 k. A budapest-esztergom-almásfüzölő és a petrovarny-lupényi szén-vasúttal a kilométerenkénti bevétel a 14.000 koronát is meghaladja, míg több vasútnál a bevétel még 2000 koronán is alul maradt. — A helyi érdekű vasutak az üzemelelért a m. kir. államvasutaknak 13,554.400 koronát (50-50%-ot) fizettek; az államvasutak üzleti kiadásai 18.000.000 k. lévén, az állam ráfizetése az üzemeiben levő helyi érdekű vasutakra csaknem ötödfél millió koronára, a mely azonban — nem is tekintve az általános közgazdasági hasznot — részben megterül a helyi érdekű vasutak elődézési forgalmi szaporulatát. A helyi érdekű vasutak elődézési üzleti hányada a múlt évben 70%-ot volt az előző évi 68%-kal szemben.**

**VEGYES KÖZLEMÉNYEK.**

**A déli vasút elsőbbségi részvényesek ma délután kezdtek meg tanácskozásukat a vasút helyzetének szánására vonatkozó javaslatok tárgyalásán. A gondnok előadása után Lacombes engedélyeztetést ajánlott és azt mondta, hogy a vállalat konszolidálására kell törekedni. Jaroslowski a kövénnyeljesítési terv minden módosítását ellen foglalt állást és azt indítványozta, hogy a részvények kiadását vagy szabad kézzel való visszavásárlását mindaddig függesszék fel, míg az adósságot teljesen törlesztik. A kormány képviselője figyelmeztette a gyűlést, hogy ezek a kérdések nem tartoznak a gyűlés illetékességé alá. Lacombes kívánására Jaroslowski visszavonta indítványát. A gyűlés határozat nélkül a bizalmi férfiak megüldözésével végződött.**

**Gabona-vámpolitikai kérdések.** Ez alatt a cím alatt Enyedi Simon beszámolt arról, hogy a múlt évben jelent meg. A munka iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozott, hogy pár nap alatt valamennyi példányt elkopdították. Most jelent meg a második kiadás, mely valószínűleg szintén hamar el fog fogyni. Ára egy korona, a töredéki szegényalap javára.

**Lejáró ösztönök bevétele.** A mint értesítjük, a m. kir. pénzügyminiszter az állami biztosítást elvont az. kir. szab. kassa-  
oederbergi vasútvány-  
részvényesek az évi július 1-én lejárt ösztönök bevételeire 625.820 német birodalmi márkát és 12 fillért aranyban, meg 700.000 koronát felváltó állami jelzáloggyánál; ezenfelül az 1901. évi pótlálméltóknál 610.000 koronát becsült rendezésre. A szintén állami biztosítást elvont az. kir. szab. péc-  
barcsi vasút részvényesek az alkalommal nem vett állami jelzáloggyánál.

**Árverések a fővárosban.** Pázmány Dénes ingóságai VII. ker. József-kürt 65. július 15. — Grünfeld Miksa ingóságai VII. ker. Király-utca 70. július 27. — Magyar D. Leo ingóságai VIII. ker. Kereszt-út 69. július 27. — Özev Schönfeld Bertalan ingóságai V. ker. Alkotmány-utca 22. július 5. — Kral József ingatlanai a budapesti törvényszéknél július 1. — Lyka Emil ingóságai V. ker. Gellért-út 6. július 28. — Wimmenthal Franz ingóságai a budapesti törvényszéknél július 15. — Balogh Ferenc ingóságai VII. ker. Szabadság-utca 23. július 27.

**A vidéken.** Beck Károly ingóságai Laszkonak (N.-Kantab. j.) július 16. — S. Kovács Mihály ingatlanai a kassai kerületi törvényszéknél július 16. — Góncsi J. József ingóságai Szegeden július 1. — Kovács József ingatlanai a dunavérségi járásbírósnál július 14. — Boros Ferenc ingóságai Szegeden július 30. — Rosenberg és David ezv ingatlanai a szegedi törvényszéknél szeptember 22. — Bata József ingatlanai Kaposvár (M.-Közvet. j.) közpénzhatárára július 7. — Kostoni Anna ingatlanai a közpénzhatárára július 10. — Káhn Mendel ingatlanai Bozsa (Pécs-Vasó j.) közpénzhatárára július 14. — Schiel Florian ingatlanai Fakert (Arad törv.) közpénzhatárára július 30. — Öv. Farkas Lajos ingatlanai a szászrégeni járásbírósnál július 4.

**A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.**

— Június 26. —  
**Gabonatőzsde.**  
Buzában mérsékelt kínálat és korlátozott vételűk mellett a hangulat ma lanyha irányzatú volt; 3000 métermérés forgalom mellett az árak változtalank. — Rozsban forgalom aig van, az irányzat és árak szűkölk. Zab és tengeri kevés forgalom mellett szintén változtalank.  
A mai készletállapot mintegy 10.000 mm. buza kelt el változtalank áron. — Eladatok:  
Buza. Tiszavidéki: 650 mm. 79.5 k. 9.85 k. 700 mm. 78.5 k. 9.70 k., 200 mm. 79 k. 9.62 1/2 k., 100 mm. 78.5 k. 9.70 k., 300 mm. 78 k. 9.64 k., 300 mm. 77 k. 9.57 1/2 k., mind három hónapra.  
Pestmegyei: 100 mm. 78.5 k. 9.65 k., 100 mm. 78.5 k. 9.65 k., 100 mm. 79 k. 9.65 k., 100 mm. 79 k. 9.65 k., 100 mm. 79 k. 9.30 k., mind három hónapra.  
Makói: 2700 mm. 77 k. 9.67 1/2 k., három hónapra. Ökényes: 1025 mm. 74.5 k. 9.33 1/2 k., 400 mm. 74.2 k. 9.32 1/2 k., mind három hónapra.

**Bécsiek:** 580 mm. 74 k. 9.27 1/2 k., 20 mm. 73.5 k. 9.25 k., mind három hónapra.  
**Rakotárú:** 500 mm. 76.3 k. 9.15 k., 1000 mm. 76.2 k. 9.10 k., mind három hónapra.  
**Rozs:** 150 mm. 7.57 1/2 k., 100 mm. 7.55 k., 300 mm. 7.49 k., közpénzhatárára, paritásra.  
**Árpa:** 1000 mm. 5.60 k., három hónapra.  
**Zab:** 200 mm. 7.50 k., 100 mm. 7.45 k., 100 mm. 7.42 1/2 k., 200 mm. 7.20 k., 100 mm. 7.17 1/2 k., 100 mm. 7.05 k., mind közpénzhatárára mellett.  
Az árak koronáértéken értendők 50 kilogrammonként.

**A határidőpiacokon** előzőbb külföldi jelentésekre lanyha volt az irányzat. Zabban nem igen volt üzlet. — Kötlettel:  
**Délután:**  
Buza októberre 7.95, 7.94, 7.96, 7.87, 7.90, 7.86 k. Rozs októberre 6.57, 6.59, 6.55, 6.53 k. Tengeri júliusra 5.11, 5.08 k. Tengeri augusztusra 5.17 k. Tengeri 1903 májusra 5.19, 5.11, 5.13 k. Káposztarepce augusztusra 11.35, 11.40 k.

**Déli 1 óra 30 perces koronázott záródnak:**  
Buza júliusra . . . . . k. 8.90 — 8.95  
Buza októberre . . . . . k. 7.85 — 7.86  
Rozs októberre . . . . . k. 6.52 — 6.53  
Zab októberre . . . . . k. 5.09 — 5.09  
Tengeri júliusra . . . . . k. 5.02 — 5.16  
Tengeri augusztusra . . . . . k. 5.15 — 5.16  
Tengeri 1903 májusra . . . . . k. 5.12 — 5.13  
Zab októberre . . . . . k. 5.80 — 5.81  
Repce augusztusra . . . . . k. 11.35 — 11.45

**Délután 4 óra 30 perces záródnak:**  
Buza októberre . . . . . k. 7.86 — 7.87  
Rozs októberre . . . . . k. 6.52 — 6.53  
Zab októberre . . . . . k. 5.79 — 5.80  
Tengeri júliusra . . . . . k. 5.09 — 5.10  
Tengeri augusztusra . . . . . k. 5.17 — 5.18  
Tengeri 1903 májusra . . . . . k. 5.14 — 5.16  
Repce augusztusra . . . . . k. 11.30 — 11.40

**Terménytőzsde.**  
Nyers szesz 39. — k. pénz, 39.50 k. áru.

**Gabona- és lisztforgalom.**

Az árú megnevezése	Ezerrel		Kilogrammokkal	
	vasút	nyitott	vasút	nyitott
buza	4787	10176	1463	312
rozsa	6482	14923	462	102
árpa	177	2367	2544	2000
zab	396	1287	1683	3503
tengeri	—	29540	204	14865
repce	1119	—	1119	—
liszt	281	42	323	7869
korpa	—	—	—	855
Összesen	7402	43412	50814	9342

**Értéktőzsde.**  
Mint hogy a kontremin fedezési vásárlási folytatódott, ma is barátságos volt a hangulat. Igen élénk vétel-kezdé mutakozott a magyar hitelbank részvényei után, melyekben nagymértű véleményesárlások történtek úgy, hogy árfolyamuk 9 koronával emelkedett. Osztrák hitelrészvények ellenben csak 2 koronával javultak jegyzésük. Osztrák-magyar államvasúti részvények mindvégig bécsi számlára kínáltak és csakely érdeklődés mellett 5 koronával hanyattlottak. Ma vége valahára a helyi értékek piacán is javult némileg a helyzet. A budapesti közúti vasúti részvények iránt, melyek rövid idő alatt 20 koronányi áreresztést szenvedtek, ma élénkbe vétel-kezdé mutakozott, mire az árfolyamuk 5 koronával emelkedett. Azonkívül még az Athenium könyvnyomda részvényeit keresték élénken, minek következtében árfolyamuk rohamosan felszökött 25 koronára.

**Értéktőzsde.**  
Az előzőszen barátságos hangulat uralkodott, az árfolyamok mérsékeltlen javultak. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 673.—674.50-ig, magyar hitelbank 698.50—697.25-ig, osztrák-magyar államvasút 705—705.25-ig, rimamurányi vasút 513.—

**11 óra 15 perces záródnak:** Osztrák hitelrészvény 674.50—674.75-ig, magyar hitelbank 697.25—697.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—42.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—462.—ig, osztrák-magyar államvasút 705.—705.50-ig, déli vasút 70.—71.—ig, rimamurányi vasút 513.—514.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 603.—604.—ig, városi villamos vasút 308.—309.—ig.

**Déli tőzsde.**  
Csekély forgalom mellett a déli tőzsden kedvező maradt az irányzat. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 673.50—675-ig, magyar hitelbank 698.50—699.25-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—42.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—462.—ig, osztrák-magyar államvasút 704.50—703-ig, közúti vasút 604.—605.—ig.

**Helyi értékekben kötetlettel:** Athenium könyvnyomda 170.—  
**1 óra 30 perces záródnak:** Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Értéktőzsde.**  
A mai tőzsdei árak az előzőszenhez képest némileg emelkedtek. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 675.—675.25-ig, magyar hitelbank 699.—699.50-ig, magyar lezártbank és pénzváltóbank 433.—434.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 40.—41.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 461.—461.50-ig, osztrák-magyar államvasút 703.—703.50-ig, déli vasút 68.—69.—ig, rimamurányi vasút 513.—513.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 605.—606.—ig, városi villamos vasút 310.—311.—ig.

**Megjegyzés.** A fent jegyzett árak suly szerinti és pedig a szokásos letonak mellett egy kilogramm sulyra illékben értendők. Szokásoslelele a hízott sertések teljes (brutto) sulyából az ételre páronként 45 kgr. vonandó le. A sertések vétéirából a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések osztályozásánál azok teljes (éto) sulya vétetik irányadóknak.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. napján felhajtott 913 drb. június 25. napján elszállított 505 drb. június 26. napjára maradt készlet: 46 680 darab. — A hízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

114.25, nyugodt; olaj júniusra 54.60, októberre 52.40, gyenge.  
**Borsó:** június 26. Buza helyben 18.—, sárga buza helyben 17.90, rozsa helyben 14.60, zab helyben 15.70, tengeri 100 kilonként 13.—.  
**Kéll,** június 26. Olaj 58.50.  
**Paris,** június 26. Buza júniusra 24.—, júliusra 23.95, július-augusztusra 23.15, négy utolsó óra 20.75, nyugodt; rozsa júniusra 15.25, júliusra 15.25, július-augusztusra 15.16, négy utolsó óra 15.40, nyugodt; szesz fleur de Paris júniusra 30.35, júliusra 30.35, július-augusztusra 30.15, négy utolsó óra 27.40, nyugodt; repceolaj júniusra 61.50, júliusra 62.25, július-augusztusra 62.25, négy utolsó óra 62.—, nyugodt; szesz júniusra 30.—, júliusra 30.25, július-augusztusra 31.50, négy utolsó óra 31.25, nyugodt; nyers cukor júniusra 15.50, júliusra 16.—, nyugodt; fehér cukor júniusra 20 1/2, júliusra 20.75, négy utolsó óra 22 1/2, négy első óra 22.75, nyugodt; finomított cukor júniusra 93.50, júliusra 94.—, — Időjárás: részben boros.

**Számlakészítés:** 1902 június 24. napján volt készletben 46 280 drb. június 25. nap



KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Bérmentes levelező lapok kis hirdetések

A hirdető közönség kényelmére azt az újítást léptettük el, hogy a hirdetés az alatt felsorolt dohányszámban megválasztott levelezőlapokhoz kerül. E levelező lapok 40, 60 és 80 fillért s már bérmentestül kaphatók. A levelezőlapokat az alábbi helyeken árusítanak:

- Klein Jakab IV. Kereszt-út 36. sz.
Busthy Gyula VI. Bethlen-út 6. sz.
Németh Mária VIII. Erzsébet-kört 14. sz.
Varga Mihályné IX. József-kört 10. sz.
Okrutsky dohányszámban Erzsébet-kört 10. sz.
Wollák Zsigmond VIII. Erzsébet-kört 10. sz.
Öv. Blener Árpád VIII. Erzsébet-kört 10. sz.
Földes Árpád VIII. Erzsébet-kört 10. sz.
Lamm Augustus IV. Deák Ferenc-út 1. sz.
Weil Vilmos V. Dorottya-út 13. sz.
Kerekes Róza IV. Városház-út 20. sz.
Weidner Adél V. Ferenc József-út 6. sz.
Berger F. Akadémia-út 1. sz.
Engelmann Mór IV. Kálvin-út 2. sz.
Kernberg Rozália IV. Múzeum-kört 18. sz.
Jambrikovits dohányszámban VIII. Erzsébet-kört 6. sz.
Öv. Schönwald Ferencné IX. Erzsébet-kört 32. sz.
Szász Mór IV. Kecskeméti-út 14. sz.
Antozovics Emma V. Andrássy-út 46. sz.
Öv. Viny Imréné V. Alkotmány-út 16. sz.
Spitzer Jakabné VI. Podmaniczky-út 1. sz.
Serencsics Erzsébet VI. Váci-kört 35. sz.
Frisch Antónia VII. Róka Szilárd-út 5. sz.

b) A vidéken:

- Arad: Ifj. Klein Mór. Révész Nándor. Koller és Ferenc. Wagner A. Balassa Gyarmat: Dzvai Árm. Beregszász: Szervác Herman. Bekács: Véber Oszkár. B-Győr: Kulin József. Békéscsaba: Ivánszky E. Brassó: Glazs Károly. Cegléd: Dező Ferenc. Völgel Lipót és Fia. Csengárd: Vardi Jakab. Csergő: Reményi Sándor. Debrecen: Csák Jakab. Mendelevits Lajos. Eger: Engländer Adolf. Eperjes: Stéba Ferenc. Esztergom: Öv. Wallfischné Ersekujvár: V. Sas-út 12. Klein A. V. Erzsébet-út 18. Rothman Jakab VII. Nefelejts-út 10. Öv. Sallay Antalné VII. Baross-út 2. Öv. Baner Pálus VIII. Kereszt-út 71. Miklócz: Grossman Jágó. Csáka: Gubas Ferenc. Monor: Varró Endre. M. Várhely: Reichardspér J. Nagybánya: Molnár Mihály. Nagy-Becskerek: Perer Rezső. Nagy-Ényed: Grünfeld David. Nagy-Károly: Fischel Fülöp. Nagy-Károly: Szar Emil. Nagy-Körös: Rothman Sándor. Nagy-Szalonta: Reich Jakab. Nagy-Szombat: Winter Zsigm. Nyíregyháza: Varga János. Losoncz: Reisinger Ignác. Lugos: Aspútz Adolf. Orosháza: Wigner Géza. Pécs: Öv. Frankl Samu. Füst Lipót. Püspök-Ladány: Nadár M. Ráczvay: Kolin János. Rimaszombat: Levai Izó. Sárospatak: Kovács János. S.-A.-Ujhely: Reichard Árm. Szabadka: Heumann Mór. Kereszt-út 46. Szarvas: Tajner I. G.

Használt és új pénz-szekrények

rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 42910

Pályázat.

A magyar kir. kezű- és földművelési egyetemen 15-17 éves szegényes úrtelep-telepítési munkákra felvételt nyújtó pályázatra a következőkkel kell jelentkezni: (VII. Damjanich-utca 48.) 44071

23 ezer lakossal

biro vidéki városban ötveneg ezer óta fennálló nagyszámú és füzesszerű, dohány készítő, császári kőművek miatt fel- terített dohány-telepítésű város. Felvételt nyújtó pályázatra a következőkkel kell jelentkezni: (VII. Damjanich-utca 48.) 44071

Földműves iskolák

vezetett általános tanulmányokat a következőkkel kell jelentkezni: (VII. Damjanich-utca 48.) 44071

Földieper.

Zamatos erdei földieper postaközpontunk 5 koronás. Zamatos, szepet, kemény, 4 koronás bérmentes. Zamatos, szepet, kemény, 4 koronás bérmentes. Zamatos, szepet, kemény, 4 koronás bérmentes. (VII. Damjanich-utca 48.) 44071

Nevelők

vagy utátrának ajánlók. Zamatos, szepet, kemény, 4 koronás bérmentes. Zamatos, szepet, kemény, 4 koronás bérmentes. (VII. Damjanich-utca 48.) 44071

Kerítés.

Több száz méter jó karban levő deska kerítés-ozdopokhoz megvehető. Ajánlatok a következőkkel kell jelentkezni: (VII. Damjanich-utca 48.) 44071

Egy használt

egyfogtató kocsi megvehető. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Kétszobás

egy használt két szobás ház. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Két kőrüti ház.

egy használt két kőrüti ház. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Irodaszolgái.

egy használt irodaszolgái. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Elegáns

egy használt elegáns. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Blum Sándor

egy használt Blum Sándor. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Mingykereskedők

egy használt mingykereskedők. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Szűnődél

egy használt szűnődél. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Széprási tanfolyam

egy használt széprási tanfolyam. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Szép nyári lakás.

egy használt szép nyári lakás. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Csizi jódfürdőben

egy használt Csizi jódfürdőben. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Worml-fegyverek

egy használt Worml-fegyverek. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Blum Sándor

egy használt Blum Sándor. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Mingykereskedők

egy használt mingykereskedők. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Szűnődél

egy használt szűnődél. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Széprási tanfolyam

egy használt széprási tanfolyam. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Szép nyári lakás.

egy használt szép nyári lakás. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Urasági butorok

egy használt urasági butorok. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Sarkány és Schütz

egy használt Sarkány és Schütz. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Hirdetmény.

egy használt hirdetmény. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Általános érdekek művek.

egy használt általános érdekek művek. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

Magyar királyi államvasutak.

egy használt magyar királyi államvasutak. Rendkívül olcsó árban kaphatók a budapesti pénzszekrények raktárában. Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz. 44070

KÉZIMUNKÁK. BERCI D. SÁNDOR. Budapest, Király-utca 4. sz. 44071

Klotild-Egyet Budapest. ÁLTALÁNOS KIÁLLÍTÁS 1903. március-május a városi iparosoknak. Csoportok: Életmi, dívetel, ezikek és italok. Igazgatóság: Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44072

Spezialista gyógymod! Med. univ. DR. WEISZ. Budapest, VI., Útca 42. 44073

PARÁDGYÓGYFÜRDŐ. Vastimos fürdővel és hidrogén-gyógyvízzel. Budapest, VI., Útca 42. 44074

24 teremben állandóan berendezett BUTOR. PATYI és LAUTER. Budapest, belváros, Koronaherceg-ú. 8. f. em. 44075

LEÁNYÁLMOK ERDŐS RENÉE. EÖTVÖS KÁROLY ELŐSZAVÁVAL. ÁRA 4 KORONA. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44076

Pályázati hirdetmény. Magyar királyi államvasutak. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44077

Magyar királyi államvasutak. Pályázati hirdetmény. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44078

TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ. Vasmegyében. Glaubersó tartalmú szénsavos vasforrások. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44079

Déli vasút. A háló és közvetlen kocsik forgalma Budapest d. v. pályaudvarról az 1902. évi nyári menetrendben. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44080

Pályázati hirdetmény. Magyar királyi államvasutak. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44081

Magyar királyi államvasutak. Pályázati hirdetmény. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44082

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACSY. Budapest, IV., Kigyo-utca 5. (Klotild-palota). em. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44083

Titkos betegségeket. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44084

Titkos betegségeket. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44085

Magyar királyi államvasutak. Pályázati hirdetmény. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44086

Teljes Petőfi kiadás I. koronáért. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44087

Dr. GARAI ANTAL. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44088

Magyar királyi államvasutak. Pályázati hirdetmény. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44089

Magyar királyi államvasutak. Pályázati hirdetmény. Budapest, VI., Váci-kört 17. szám. 44090